从东博会看中企助力 东盟国家能源转型

■ 新华社记者 侯鸿博 黄耀滕 陈一帆

第21届中国-东盟博览会9月24日至28 日在广西南宁举办。博览会上,上汽通用五菱展 台吸引众多观众,新发布的新能源概念车型"东 盟之光"成为热议话题。上汽通用五菱品牌与传 播总经理周钘在发布会上表示,这款车命名为 "东盟之光",展现了公司持续助力推动东盟国 家新能源汽车产业变革的决心和发展方向。

上汽通用五菱是众多中国新能源汽车品牌 助力印尼及其他东南亚国家能源转型的缩影。 奇瑞、广汽埃安、哪吒……新能源汽车作为中国 新质生产力的重要名片之一,逐渐走进东盟国 家千家万户。

在东博会新能源及智能网联汽车展区,国 轩高科股份有限公司正在展示应用于越南 VINFAST 品牌新能源汽车的电池包。"我们供 给越南 VINFAST 品牌新能源汽车的电池包既 有整包出口, 也有单体电芯出口再由越南工厂 组装的模式。"柳州国轩销售管理部经理艾鑫告 诉记者,越南车企近年来大力推进新能源汽车 市场份额提升,促进能源转型,中国企业的电池 技术发挥了重要作用。

近年来, 东盟国家普遍重视发展可再生能 源。从印尼的中国华电巴厘岛电厂,到柬埔寨额 勒赛下游水电站; 从泰国诗琳通大坝综合浮体 光伏项目,到越南嘉莱 300 兆瓦风电项目…… 中国技术让东南亚国家民众用上更加经济、稳 定、清洁的绿色电能。

在印尼,由中国能建葛洲坝国际公司牵头 建设的上西索堪抽水蓄能电站项目建成后,每 年将向爪哇-巴厘电网供应 1.479 亿千瓦时绿 色电力,大幅提升区域电网调峰能力和稳定性。 "东盟是公司国际业务发展的重要战略市场,要 坚定不移持续深耕,进一步做强做优,全力开辟 新赛道。"中国能建董事长宋海良说。

在柬埔寨西南部戈公省,由中国华电投资 建设的额勒赛下游水电站截至今年9月1日累 计完成发电量突破114亿千瓦时。这是中国华 电在海外以"建设-运营-移交(BOT)"模式投资 开发的第一个水电站,装机33.8万千瓦,年均 发电约 10 亿千瓦时,极大缓解了柬埔寨电力供 应紧张局面。

中国技术助力东南亚能源转型不仅体现在 充满"黑科技"的新能源汽车和规模宏大的发电项 目上,也体现在日常"看得见、摸得着"的产品中。

在深圳天源新能源股份有限公司的展台 上,一套光伏扬水系统正在进行展示。公司区域 负责人杨凯告诉记者,天源光伏扬水系统即发 即用,无需电网,无需储能,系统通过实时转化 太阳能为电能来扬水,主要用于农业灌溉、生活 用水以及海水、苦咸水淡化等领域。

东盟国家能源转型的潜力也吸引一些初次 参加东博会的能源公司。来自广西的中科普慧 能源有限公司希望通过此次东博会,将公司自 主研发的动力电池产品及智慧型家庭储能、商 用储能产品等推广到更多东盟国家。"以往我们 主要将市场聚焦于欧美地区, 如今东盟国家也 在大力推进新能源产业发展及新能源产品应 用,这对于企业而言是一个重要的机遇。"公司 首席执行官黄宗天说。

山东淄博淄川区: 信息化建设助力稳就业

山东省淄博市淄川区以"数"为媒,新建智 慧人力资源市场,开发"淄川就业"小程序,运营 微信公众号等,着力构建四级就业联动体系,通 过"大数据"+"铁脚板"的方式,实现了人力资源 数据的协同共享,提升就业服务的精准性,为稳 就业提供坚实的数据支撑。

智慧人力资源市场总面积 1200 平米,一体 布局设置智能招聘专区、AI 测评区、VR 面试室 等专属服务区域, 并配置电子大屏实时收集线 上数据,定期召开线下招聘会;线上淄川区人力 资源市场网站、微信公众号及视频号、抖音号、 微信小程序实现数据协同共享,帮助求职者足 不出户逛遍"岗位市场",极大提升了求职便利 度和实效性。

"淄川就业"小程序使用方便,实用性强,企 业能通过小程序实时发布缺工信息,个人通过 使用小程序能查询到心仪岗位、投递简历并与 企业联系。同时,为支持新业态发展,增加了发 布零工、干零活模块,搭建起灵活用工服务平 台,达到"数据多跑路群众少跑腿"就业智能化 服务效果。截至目前,小程序服务企业 2000 余 家,服务求职者390万人次。

微信公众号实现求职招聘、毕业服务、扶持 政策服务一站式办理,同时链接"淄川就业"小程 序,推出"线上+线下"招聘信息实时推送服务功 能,以求职"小切口"撬动就业"大成效"。(徐鹏)

结婚启事

***** 新郎刘杰,新娘付涵,于 公历 2024 年 9 月 30 日正式 结为夫妻。

> 平生一顾,至此终年。 敬告亲友,亦作留念。

传承千年文化 开启复兴新程

2024 汾酒封藏大典圆满礼成

秋高气爽,汾酒飘香。9月26日,备受瞩 目的 2024 汾酒封藏大典在汾酒文化园醉仙 楼前盛大举行,各界嘉宾齐聚一堂,共同见证 这一穿越千年的文化盛宴圆满礼成。

山西省政协党组成员、副主席王立伟,山 西文旅集团党委书记、董事长丁永平,山西省 文化和旅游厅一级巡视员陈少卿,杏花村文 旅公司党委书记、董事长卢永红,汾阳市委书 记李正奎,汾阳市委副书记、市长贾永祥等领 导,中国酒业协会秘书长何勇等酒业协会相 关领导、文学名家等特邀嘉宾,以及汾酒集团 党委书记、董事长袁清茂,汾酒集团党委专职 副书记、副董事长李振寰等汾酒集团众多领 导,全国各地的媒体、汾酒经销商代表,汾酒 战略合作伙伴和汾酒生产一线员工代表等参 加了此次大典。袁清茂宣布 2024 汾酒封藏大 典开幕,正式拉开了这场文化盛典的帷幕。

何勇、李正奎、李振寰先后致辞。

何勇表示,美酒封藏,就是用特有的方式 表达美酒的传承之美、文化之美、生态之美、 品质之美、消费之美,封藏赋予了美酒新的生 命、新的内涵,是酿酒技艺的再提升、再创新。 活态文化作为酒业的典型特征,是酒业共同 的财富,汾酒的封藏大典,正是以活态文化为 本源,回看历史的悠长,寄望活态文化之路。

李正奎表示,长期以来,汾酒始终融入汾 阳,发展汾阳,贡献汾阳。未来,汾阳市委、市 政府将一如既往地服务汾酒发展,持续扩大 与汾酒的合作成果,共享产业发展红利,共建



●2024 汾酒封藏大典主会场

文旅项目,形成互利共赢的新篇章。

李振寰表示,汾酒之美,在于天造地化、 在于天人共酿、在于人成万物。封藏大典,不 仅代表着汾酒千百年来酿造技艺的传承积 淀,代表着汾酒人对品质的不懈追求,更是一 次充满创新的发现之旅,一次跨越时空的文 化之旅。未来,汾酒集团将坚持"酿好酒、储老 酒、售美酒"的长期品质路线,以"科技创新+ 工匠精神"引领汾酒复兴,以高质量发展为山 西经济贡献汾酒力量。

大典以"敬天 爱人 传承"为主题,分为 三个篇章,通过古老庄重的仪式,如合唱《让 世界充满爱》、情景剧《穿越千年的对话》、短 片《绵延千年的心跳》、朗诵《汾水归来 众水 举觞》、舞蹈《汾酒魂》等精彩演绎,充分表达

了对天地的敬畏与感恩,展现了汾酒人对品 质的虔诚追求和世代坚守的匠人精神。

随着汾酒秋酿首批原浆散发出沁人心脾

的芳香,封藏仪式隆重举行。36位嘉宾依次 登台,为 18 坛原浆汾酒签名并封藏,新酿头 锅原浆酒的封存,象征着汾酒作为历史与文 化的见证者,将在新时代续写辉煌篇章。 在商标纪念酒发布环节, 汾酒集团通过

回顾历史上第一枚注册商标"高粱穗"的诞 生,现场发布了纪念酒"汾酒 1924"。同时,在 临汾襄汾陶寺遗址分会场,众多专家学者在 主题论坛《文明的对望》中鉴往事,品今朝;在 太原分会场,太原观汾店隆重开业。

最后,在《新时代启航》的歌舞声中,2024 汾酒封藏大典圆满结束。



汾酒封藏大典已成功举办八届,每一届 都以独特的视听亮点和创新思路为行业带来 惊喜。2024年的大典内容丰富、结构紧密,庄 重的仪式与深厚的文化背景相得益彰, 为观 众呈现了一场融合历史、文化与酿造艺术的 宏大典礼,彰显了汾酒的千年文化积淀,传递 了对天地、祖先、国家的敬意以及对未来的美

此次大典不仅是汾酒酿造技艺传承的见 证, 更是汾酒人对品质追求的坚守和对未来 发展的坚定信心的体现,也为汾酒的复兴之 路注入了新的活力与动力,相信汾酒在未来 将继续书写辉煌的篇章,为中国酒业的发展 作出更大的贡献。

(杨仁宇)

AI 薛老师助力大学生就业 闪耀河南首届人力资源服务博览会

在河南省开封市,一场人力资源服务业 的盛会热烈展开。9月25日,河南省第一届 人力资源服务业博览会开幕, 众多精彩展示 与活动令人应接不暇。其中,AI 薛老师助力 大学生高质量就业服务中心携手大象融媒数 字商学院的展区格外耀眼,吸引着众多参展 观众的目光。展区内,华智龙会说话的"机器 人"和会跳舞的"机器狗",向阳花艺术团栩栩 如生的"机器人"舞蹈、AI 薛老师现场送"博 士助理"大礼包,以及 AI 薛老师的直播活 动,都充分展现了该服务中心的创新活力。

此次博览会以"激发人力资源动能,服务 高质量发展"为主题,旨在推动人力资源服务 业高质量发展, 搭建省级人力资源服务业交 流平台。AI 薛老师就业服务中心于 2024 年 7月正式注册成立,致力于为大学生提供高 质量就业服务。中心于 2024 年 7 月、8 月 和 9 月,分别举办了为期 6 天 5 夜的第 一、第二和第三期大学生 CQ 训练营,共培 训大学生近60名。自7月份以来,AI 薛老师 服务中心从全国各地招聘了300多名大学 生,通过现场面试和线上面试相结合的方式, 录取近 60 名大学生参加 AI 薛老师大学生 CO训练营的头雁班和雏鹰班。

特别值得一提的是,AI 薛老师的大学生 CQ 训练营作为一项公益项目,每月举办一 次,为大学生提供为期六天五夜的培训,内容 涵盖商务礼仪、AI 技能、企业文化等,旨在提 升学员的综合素质,帮助他们更好地融入职 场。每月仅有 10 个席位,包吃、包住、包培



此次博览会的成功举办,不仅展示了 AI 薛老师就业服务中心的实力,也为大学生 提供了更多的就业机会与发展空间。随着人 力资源服务业的不断发展,AI 薛老师将继续 发挥其在大学生就业服务中的重要作用,助 力更多年轻人实现职业梦想。

据悉,本次博览会由河南省人民政府主 办,河南省人力资源和社会保障厅、开封市人 民政府共同承办, 开封市人力资源和社会保 障局等单位协办。优选河南省内各地市 50 家知名人力资源服务机构参会。

数字经济引领企业高质量发展

国家发改委宏观经济杂志社理事会授予农夫铺子集团"数智化转型升级调研基地"

9月20日,国家及展以单安宏观经济宗 志社领导及理事会常务副理事长一行赴农夫 铺子集团北京总部考察调研, 并授予农夫铺 子发展集团有限公司"数智化转型升级调研

国家发展改革委宏观经济杂志社副社长 赵泓, 国家市场监督管理总局一级巡视员韩 建平,国家发展改革委宏观经济杂志社理事 会常务副理事长、公安部装备财务局原副局 长王强, 国家发展改革委宏观经济杂志社理 事会常务副理事长、中国民主建国会中央办 公厅原主任金丹华, 国民养老保险股份有限 公司党委副书记、董事长叶海生,国家发展改 革委宏观经济杂志社理事会常务副理事长兼 秘书长吴汉, 国家发展改革委宏观经济杂志 社理事会对外联络部主任王艳, 国家发展改 革委宏观经济杂志社理事会编辑部主任吕晓 峰,国家发展改革委中国经贸导刊理事会副 理事长、国家发展改革委中国经济改革研究 基金会民营经济改革发展专项基金管委会执 行主任、农夫铺子集团董事会主席兼 CEO 袁 道红, 农夫铺子集团副董事长兼总经理李林 祥及集团中高层领导参与调研座谈。

国家发展改革委宏观经济杂志社是经中 编办批复成立、国家发展改革委直属的正司 级事业单位,其主要职责是主办《中国经贸导 刊》《宏观经济管理》和中宏网等,宣传报道国 民经济和社会发展的战略方针政策,推广各 地发展改革经验和典型案例,促进经济社会 发展。

国家发展改革委宏观经济杂志社理事会,

生 日 祝 福

***** 旦逢良辰,顺颂时宜。喜逢尤迟迟 生辰之际,在此送上祝福,愿其岁 月平安,万事顺遂。恭祝尤迟迟一

家人幸福、平安、健康一辈子! 友王仁密





由第十二届全国政协副主席马培华担任名誉理 事长,致力于整合政、产、学、媒资源,是国内领 先的可以提供政策解读、培训咨询、资源对接等 服务的政企交流、提质增效高端平台。

国家发展改革委宏观经济杂志社副社长 赵泓在调研座谈会上指出, 要深入贯彻国家 "十四五"规划及党的二十届三中全会关于推 动数字经济高质量发展的战略部署,全面推 动数字经济与实体经济深度融合,重点以"数 字经济引领企业高质量发展"为主题,抓实数 字经济领域的创新实践、发展成就及未来规 划,共同探讨数字经济与实体经济深度融合 的路径与策略。赵泓副社长对农夫铺子集团 所取得的成就给予了高度评价,并指出,在数 字经济浪潮下,企业的数智化转型已成为不 可逆转的趋势。她希望农夫铺子集团能够继 续发挥行业标杆作用,积极探索数字经济与 实体经济融合的新模式、新路径,为推动我国 数字经济高质量发展作出更大贡献。

农夫铺子集团副董事长兼总经理李林祥 对国家发展改革委宏观经济杂志社理事会领 导一行的到来致以热烈的欢迎。他提到,近年 来,随着科技的飞速发展,数字化、智能化已 成为企业转型升级的必然趋势, 农夫铺子集 团积极响应国家号召, 深入探索数智化转型 之路,致力于通过技术创新和模式创新,推动 企业高质量发展。对于未来,李林祥充满了信 心和期待。他表示,农夫铺子集团将继续秉承 创新、开放、合作、共赢的理念,与更多志同道 合的伙伴携手共进,共同探索数智化转型的 无限可能。我们期待在国家发展改革委宏观 经济杂志社理事会等各界领导的支持和指导 下,为推动我国经济社会的高质量发展贡献 更大的力量。

此次调研活动不仅标志着农夫铺子集团 在数智化转型升级领域的领先地位受到更多 关注与支持, 也为集团未来的发展指明了方 向。会上,袁道红详细介绍了农夫铺子集团在 数智化转型方面的探索与实践, 分享了集团 在推动传统行业与数字经济融合过程中的成 功经验与面临的挑战。他强调,农夫铺子集团 始终将技术创新作为企业发展的核心驱动 力,致力于通过数智化手段提升产业链效率, 赋能中小企业,推动社会经济高质量发展。

袁道红进一步阐述, 农夫铺子集团依托 自身在企业数智化综合服务、数智新零售业 务、AI人工智能硬件、数智云供应链、创投孵 化等多领域的深厚积累,构建了完整的数智 化商业生态体系。通过大数据、云计算、人工 智能等先进技术的应用,实现了生产、供应、 销售等各个环节的智能化管理和优化。同时, 集团还积极与国内外知名企业和科研机构合 作,共同推动数字经济与实体经济的深度融 合,为行业树立了标杆。

袁道红还说道,农夫铺子集团作为行业 内的佼佼者, 始终将创新驱动作为发展的核 心动力。在数智化转型的浪潮中,我们不仅仅 是在技术上追求领先,更是在商业模式、管理

理念等多个维度上进行了深刻的变革。我们 坚信,只有紧跟时代步伐,勇于尝试新技术、 新模式,才能在激烈的市场竞争中立于不败

会议期间,与会领导还就数字经济与实 体经济融合的具体路径、政策支持、技术创新 等方面进行了深入交流。并一致认为,数字经 济与实体经济的深度融合是推动经济社会高 质量发展的重要引擎,需要政府、企业和社会 各界共同努力,形成合力。

此次调研活动不仅增强了农夫铺子集团 与政府部门的沟通联系, 也为集团未来的发 展注入了新的动力。"数智化转型升级调研基 地"的授牌,更是对农夫铺子集团的莫大认可 与肯定, 也标志着集团在数智化转型的道路 上迈出了坚实的一步。这一荣誉不仅彰显了 集团在行业内的领先地位,也激励着农夫铺 子继续秉承创新精神,不断探索和实践数智 化转型的更多可能性。

随着"数智化转型升级调研基地"的正式 落地,农夫铺子集团将以此为新的起点,继续 深耕数智化转型领域,为推动行业的进步和 发展贡献更多的智慧和力量。同时,加强与科 研机构、高等院校以及行业内其他优秀企业 的合作与交流。通过搭建产学研用深度融合 的平台,将致力于推动数智化技术在各个业 务领域的广泛应用,深化数智化转型,推动数 字经济与实体经济深度融合, 为经济社会的 高质量发展贡献力量。 (吴晓林)

电话:(028)87319500 87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280